
Aus der Sitzung des Gemeinderats vom 18.10.2022 
 

Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am Dienstag, 18.10.2022 die folgenden 
Themen behandelt. 

 

TOP 1: Anfragen von Bürgerinnen und Bürgern 

Seitens der Bürgerschaft werden keine Anfragen gestellt.  
 
 

TOP 2: Genehmigung von Sitzungsniederschriften vom 26.07.2022 und 
20.09.2022 

Die Niederschriften der Sitzungen vom 26.07.2022 und 20.09.2022 werden einstimmig 
genehmigt.  
 
 

TOP 3: Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefasster Beschlüsse 

Der Vorsitzende gibt die vom Gemeinderat in der nichtöffentlichen Sitzung vom 
20.09.2022 gefassten Beschlüsse bekannt: 
 
1. Einholung eines Gesundheitsgutachtens hinsichtlich der 

Lärmimmissionen entlang der Verkehrsachsen in Hirrlingen 
 

Der Gemeinderat beschließt unter den gegebenen Voraussetzungen von der 
Einholung eines Gesundheitsgutachtens abzusehen. 
Zum Verständnis für die Öffentlichkeit erläutert der Vorsitzende den Aktenvermerk von 
Herr Wild bezüglich der Bemühungen um die Einholung eines Gesundheitsgutachtens.  
Ergänzend hierzu teilt der Vorsitzende mit, dass der Einspruch gegen die Untätigkeit 
des Landratsamtes zur Einhaltung der Fahrtenzahlen beim Steinbruch 
Frommenhausen abgewiesen wurde. Das Gremium hat beschlossen dagegen zu 
klagen.  
 
2. Weiterentwicklung Friedhofskonzept 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Planungsbüros Schillinger und Gfrörer Ingenieure mit 
den Planungen für die Optimierung der Friedhofkonzeption mit folgenden 
Aufgabenstellungen: 
 
Büro Schillinger – Optimierung der Aussegnungshalle 
Gfrörer Ingenieure – Entwicklung Friedhofskonzept 
 
Die Planungsbüros sollen die jeweilige Aufgabenstellung in enger, gemeinsamer 
Abstimmung durchführen. 
 
 

TOP 4: Stromlieferung 2023 – Abschluss Stromliefervertrag 

Das Gremium fasst einstimmig den Beschluss die Verwaltung zu ermächtigen, nach 
einer beschränkten Ausschreibung einen Stromliefervertrag mit dem 
kostengünstigsten Anbieter abzuschließen. 



 

TOP 5: Bauantrag auf Umnutzung einer Scheune zu Wohnzwecken, Flst. 124, 
Wilhelmstraße 31 

Das gemeindliche Einvernehmen wird einstimmig erteilt.  

 
 

TOP 6: Baugesuch Teil-Abbruch einer Bestandsscheune, Wilhelmstraße 14, Flst. 
84/2 

Das gemeindliche Einvernehmen wird einstimmig erteilt.  

 
 

TOP 7: Genehmigung der Annahme von Spenden 

Einstimmig stimmt der Gemeinderat der Annahme folgender Spenden in Höhe von 
insgesamt 6.250,00 € zu. Der Betrag setzt sich wie folgt zusammen: 

- Elternbeirat Kindergarten Lehen in Höhe von 1.000,00 € an den Kindergarten 
Lehen zur Beschaffung von Spiel- und Beschäftigungsmaterial 

- Kreissparkasse Tübingen in Höhe von 5.000,00 € für das Jubiläum der 
Gemeinde Hirrlingen/200 Jahre Schlosskauf und der katholischen 
Kirchengemeinde/250 Jahre Kirchweihe 

- Stefan Leins, 72145 Hirrlingen, in Höhe von 250,00 € an den Kindergarten 
Wiesenäcker zur Beschaffung von Spiel- und Beschäftigungsmaterial 

 

 

TOP 8: Anfragen und Verschiedenes 

Der Vorsitzende dankt im Namen der Gemeinde allen Beteiligten an der 
Bürgermeisterwahl. 

 

Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Bürgern für die hohe Wahlbeteiligung und den 
damit verbundenen Vertrauensvorschuss. Der Vorsitzende teilt mit, dass er 
voraussichtlich ab 01.12.2022 im Rathaus sein wird und bittet um Verständnis, dass 
nicht alle Anfragen umgehend beantwortet werden können, da er noch bis Ende 
November bei seinem bisherigen Arbeitgeber tätig ist.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass am 22.10.2022 die Hauptübung der Freiwilligen 
Feuerwehr Hirrlingen bei der ehemaligen Hofstelle Leins in der Wilhelmstraße 
stattfindet.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass Meike Kessler und Gerhard Fuchs die Nachfolge in der 
Backküche übernehmen werden und bedankt sich bei Frau Hänle und Herr Hauer für 
den langjährigen Einsatz in der Backküche.  

 



Herr Bühler teilt mit, dass der Austausch der Quecksilberdampflampen auf LED 
abgeschlossen wurde und durch den Austausch rund 64.000 kWh Strom eingespart 
werden können.  

 

Aus den Reihen des Gremiums wird angeregt, die Strahler im Bürgerhaus ebenfalls 
auszutauschen. Seitens der Verwaltung wird zugesagt, einen möglichen Austausch zu 
prüfen. 

 

Aus den Reihen des Gremiums wird der größere Erdrutsch am Steinbruch 
angesprochen und nachgefragt, ob dies der Verwaltung bekannt ist. Seitens der 
Verwaltung wird mitgeteilt, dass dies bekannt ist. 

 

Aus den Reihen des Gremiums wird angeregt, das Dorffest nochmals Revue passieren 
zu lassen, um Verbesserungen und Optimierungen gemeinsam zu besprechen. 
Seitens der Verwaltung wird mitgeteilt, dass bereits Einladungen an alle am Fest 
beteiligten Personen verschickt wurden. 

 

Aus den Reihen des Gremiums wird mitgeteilt, dass Herr Werner Ströbele seinen 
Vortrag gerne noch vor Publikum halten würde. Die Verwaltung will sich hierzu 
Gedanken machen und eventuell für das kommende Frühjahr einplanen. 

 

Aus den Reihen des Gremiums wird nachgefragt, ob sich ein Baumgutachter 
zwischenzeitlich die Trauerweide am Schlossweiher angesehen hat. Seitens der 
Verwaltung wird zugesagt, sich darum zu kümmern.  

 

Ein Gremiumsmitglied erkundigt sich nach dem Zustand der Bushaltestelle in der 
Marktstraße. Seitens der Verwaltung wird mitgeteilt, dass die Firma aufgefordert 
wurde, den ursprünglichen Zustand wiederherzustellen.  

 


